Что делать с конфликтным ребёнком?




Ребенок часто ссорится с одноклассниками? Получает замечания по поведению? Как вести себя с конфликтным ребёнком?   Вы знаете, что ребёнок, как музыка, в создании которого принимают участие все подобно музыкантам одного оркестра.

А это значит, причину ищите, прежде всего, в себе. Как часто вы выясняете отношения друг с другом на повышенных тонах, да еще и в присутствии ребенка?  Ссоритесь? Используете бранные слова? Если у вас в семье часто происходит конфликтная ситуация, то ребенок просто вам подражает. Поэтому, постарайтесь изменить сначала свое поведение…

Возможно, конфликтность может проявляться из-за эгоизма. Особенно часто такая ситуация проявляется в семьях с единственным ребенком. В таком случае, ребенок просто привыкает, что все его желания исполняются, поэтому он не готов уступать. Он ждет, что его ровесники тоже будут выполнять только его желания.

Проблему конфликтности следует разрешать сразу, иначе такой недостаток впоследствии может осложнить жизнь.

Так что же делать, если у вас конфликтный ребенок?

· старайтесь вовремя удержать ребенка от ссоры. При какой ситуации ребенок может «взорваться», вы, скорей всего, уже знаете;

· старайтесь не осуждать проблемное поведение ребенка в жесткой форме, чтобы не вызвать  у него чувство неизбежности конфликтов;

· в конфликте между детьми объективно оцените и разберитесь – кто прав, кто виноват. Часто родители защищают своего ребенка, обвиняя чужого. Это неправильно!  Воспитывайте справедливость!

· Обязательно обсудите с вашим ребенком спокойно, из-за чего возникла ссора. Стоило ли это того, чтобы портить настроение окружающим, ссорится с другом, расстраивать маму?

