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МОУ гимназия 
Кафедра иностранных языков

Отчёт о проведении дней иностранных языков, 

посвящённых Рождеству
С 20 по 28 декабря 2008г. в гимназии прошли дни иностранных языков.
В программе дней иностранных языков прошли конкурсы поздравительных открыток и плакатов, посвящённые праздникам католического Рождества и Нового года. Были оформлены выставки лучших работ. В конкурсе приняли участие учащиеся 2-х – 7-х классов. 
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Особенно активно выступили учащиеся Юдовой О.А. (английский язык) и Сосовой М.А. (французский язык). 
Силами учащихся старших классов под руководством их учителей были подготовлены презентации страноведческого характера и некоторые из них представлены учащимся младших  и 8-х классов ( «Католическое Рождество и традиции, связанные с его проведением во Франции» уч. Сосова М.А., «Соединённые штаты Америки и католическое Рождество», уч. Юдова О.А.)
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«Соединённые штаты Америки и католическое Рождество», уч. Юдова О.А.
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   Силами учителей иностранных языков во всех 2-х – 7-х классах были проведены беседы  о традициях стран изучаемого языка и конкурсы по страноведению. В проведении бесед использовался богатый иллюстративный материал аутентичного характера и материал презентации Сосовой М.А.
  Победители конкурсов были награждены памятными подарками, подготовленными учителями. Особенно стоит отметить учителя Сосову М.А.           

8 января 2009г.                                        зав. кафедрой                 Максимова З.Р.
