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20 января 2010 г. прошел районный тур конкурса «Педагог года», в финал которого вышла учительница английского языка гимназии Олеся Александровна Юдова. 


Олеся Александровна успешно прошла все этапы конкурса, проявив свое профессиональное мастерство. На заключительном этапе Олеся Александровна представила свою педагогическую концепцию, в которой она рассказала об основных принципах своего преподавания. «Педагогика – это не просто ремесло, а  настоящее искусство, которое требует не только наличия профессиональных знаний и умений, но и большой душевной работы, чуткости, понимания, терпения, может даже интуиции, ведь учитель работает с душой ребенка. Какая она будет? Как раскроется в жизни? За это ответственен учитель. 
А иностранный язык – это новый источник получения информации и новых знаний, он учит понимать и уважать другие народы, их нравы и традиции, воспитывает толерантное отношение к людям других наций и культур. Знакомясь с культурой других стран, дети лучше понимают родную культуру».
Помогала рассказать о профессиональных  секретах Олеси Александровны группа поддержки, которая состояла из знаменитых персонажей английской литературы: Пеппи Длинный Чулок, Вождь краснокожих, Шерлок Холмс и доктор Ватсон. 
Олеся Александровна стала победителем в номинации «Лучший учитель года». Весь  коллектив гимназии поздравляет Олесю Александровну с победой и желает успеха на областном туре конкурса!
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