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Герасим Курин.

… народ ожесточился.

  Пушкин.

       События Отечественной войны 1812 года являются одной из наиболее примечательных страниц истории древней подмосковной Вохонской земли. 

       Шестого июля 1812 года, спустя две недели после начала войны с Бонапартом, царь Александр Первый издал манифест к городу Москве и манифест о народном ополчении. Ввиду угрожающего положения, самодержец призывал народ в помощь армии.

        Москва и губерния еще не ожидали будущих испытаний. Надеялись, что армия вот-вот прекратит отступление, разобьет врага и погонит его из России.

         Но обстоятельства пока складывались против русских. Царские манифесты, читаемые во всех церквах, раскрыли людям глаза на подлинные масштабы угрозы. Сознание великой опасности, нависшей над Россией, сплотило людей всех сословий. Испуг и растерянность сменились небывалым религиозным и национальным воодушевлением.

          Готовились к худшему. Земля всегда слухом полнилась, и в какой бы тайне ни отправлял государь доверенных офицеров-квартирмейстеров из Москвы в Поволжье готовить базу для отступления армии, наверняка говорили в народе всякое.

          Неуправляемый выезд жителей из столицы начался с половины августа, после получения известия о вступлении завоевателей в Смоленск. Ежедневно через Рогожскую заставу по Владимирке уезжало несколько сотен экипажей, нагруженных домашним скарбом.

           По всем свободным от неприятеля уездам губернии прошла мобилизация крестьянских подвод для вывоза государственного имущества. Обозы общим числом в пятьдесят тысяч телег потянулись вглубь страны.

            Подмосковные крестьяне и мастеровые с охотой помогали государевым служивым, но относились крайне неприязненно к бегущим из Москвы дворянам. Иной раз их силой заворачивали назад или отнимали экипажи и лошадей, крича: «Куда, бояре, бежите с холопами своими? Али невзгодье и на вас пришло? И Москва в опасности вам не мила уже?»

             Известие о Бородинском сражении приободрило население, хотя известно было наверное только о том, что армия не оказалась разбитой, отразив ужасный натиск французов. Появилась уверенность, что неприятель не войдет в столицу.

        Однако, вскоре в Москву прибыли первые обозы с ранеными. Масштабы наших потерь в долгожданном генеральном сражении поразили всех. Население заволновалось, бегство из города стало принимать панический характер. В числе последних эвакуировались купеческие семейства, бросавшие на произвол судьбы свои миллионные богатства.

         Начались грабежи. Солдаты, казаки и голытьба громили винные погреба и дома обывателей.

         Вечером первого сентября началось отступление русской армии через столицу. Беспорядок, по свидетельствам очевидцев, царил неописуемый. Кадровые части вели себя достойно и уходили, сохраняя дисциплину. Солдаты и офицеры шли, опустив глаза, многие плакали. Но за армией тянулись отставшие, больные, дезертиры, беженцы. Многие жители Москвы, даже некоторые дворяне, как это ни странно, до последнего часа не верили в возможность её оккупации. В трагические часы исхода русских войск,  храмы города были полны молящимися, на лицах которых было написано отчаяние. Нашлись сорвиголовы, решившие защищаться. Наспех были забаррикадированы Спасские ворота Кремля и открыт арсенал – все желающие тащили оттуда оружие.

          Армейские и казачьи мародеры наводнили все леса и деревни вокруг Москвы. Тысячи их шатались по владимирской, калужской,  тульской и рязанской дорогам. Побеги солдат уже начались после бородинского сражения, но после сдачи Москвы их число весьма увеличилось. Кутузов распорядился ловить грабителей-дезертиров и расстреливать на месте, при малейшей попытке оказать сопротивление. В один день их было схвачено около четырех тысяч.

         Вечером второго сентября Москва загорелась.

         Зарево грандиозного пожара было видно более чем на сто верст окрест. Зрелище этого бедствия потрясло арию и народ. От боли и ненависти сжималось сердце крестьянина, смотревшего с невысокой колоколенки на левом берегу речки Вохны на расстилавшееся вдоль горизонта на западе кровавое полотнище.

        Между тем, части «Великой армии» Наполеона, обосновавшиеся на пепелище Москвы, столкнулись с проблемой продовольственного снабжения.

         Упадок дисциплины не позволял наладить даже регулярную раздачу солдатам пайков. Запасы продовольствия истреблялись мгновенно, зачастую они просто разворовывались 19 сентября начальник штаба Бертье отдал приказ о предании мародеров военному суду и обязал командиров защищать от грабежей местных крестьян, желавших доставлять в город продовольствие для продажи.

        Приказ остался на бумаге: грабила в большей или меньшей степени вся армия, а местные жители отнюдь не горели желанием делиться хлебом с иноземными солдатами. Те же, кто все-таки попытался наладить торговлю, были жестоко наказаны – неприятель платил сполна, но как потом выяснили незадачливые торговцы, фальшивыми российскими ассигнациями.

        Для неприятеля оставался один выход: увеличить, насколько это возможно, территорию, на которой могли действовать его фуражирские команды.

         Отправлять отряды на юг от Москвы было опасно – там стояла регулярная русская армия. Все западные уезды Московской губернии уже были почти начисто ограблены. Поэтому было принято решение произвести одновременное наступление корпусов по дорогам на север, северо-запад и восток от Москвы и под их прикрытием развернуть операции служб снабжения.

          20 сентября части корпуса маршала Нея, численностью не менее шести тысяч солдат при восьми орудиях, отправились в направлении Покрова. 23 сентября они практически без боя вошли в уездный центр Богородск (ныне Ногинск). Ней лично прибыл в занятый город.

           Малочисленные, в несколько десятков сабель, казачьи и гусарские разъезды, следившие за движением неприятеля на Владимирском тракте, видя явную несоразмерность сил своих с частями  Нея, ретировались к Бунькову.

           Тем временем, солдаты Нея 24 сентября форсировали вброд Клязьму у Бунькова и выбили русских из Кузнецов.

           Обитатели Вохонской волости не были застигнуты врасплох вражеским нашествием.

            Когда волостным старостой Егором Семеновичем Стуловым был получен текст царского манифеста, он незамедлительно собрал на площади перед церковью Воскресения Христова крестьянский сход. Выслушав царскую волю и отслужив молебен о даровании победы православному российскому воинству, сход решил самостоятельно организовать дружину для самообороны. Нашлись и деньги на её обустройство. Вооружена она была традиционным крестьянским оружием – топорами, рогатинами, пиками, а также купленными саблями и ружьями. Во главе дружины мир поставил известного своей расторопностью и храбростью крестьянина Герасима Матвеевича Курина, тридцати пяти лет от роду.

        В трагических событиях, разыгравшихся осенью 1812 года в Москве и Подмосковье, немаловажную роль сыграла местная полиция. Она, в целом, сохранила управляемость и авторитет среди населения даже в критические дни нашествия. Неудивительно поэтому, что в числе руководителей организации отпора неприятелю был вохонский сотник – низший полицейский служащий – Иван Яковлевич Чушкин.

        Наверняка жителям Вохонской волости стало своевременно известно и обращение московского генерал-губернатора Растопчина к крестьянам Подмосковья:

         «Крестьяне, жители Московской губернии!

         Истребим силу неприятельскую, погребем её на Святой Руси, станем их бить, где ни встренутся.

         Злодей француз – некрещеный враг. Куда ни придут, тут и вали их живых и мертвых в могилу глубокую. Где удастся поблизости, истребляйте сволочь мерзкую, нечистую гадину, и тогда к Царю в Москву явитесь и делами похвалитесь».

          23 сентября, получив известие о занятии французами уездного города Богородска, вохонцы сообща приняли решение укрыть стариков, женщин и детей в лесах,  а мужчинам защищать свои дома и имущество. Проезжавшие Вохной казаки предупредили крестьян о том, что неприятельский отряд движется по дороге Богородск – Бронницы и скоро враг должен был объявиться в вохонских пределах.

         Действительно, на следующий день чужеземцы пришли в деревню Степурино, разграбили и подожгли её. 

         25 числа вражеские фуражиры в поисках муки, крупы и овса добрались до селения Большой Двор. На сей раз вохонцы смело выступили из Павлова им навстречу, но, переправясь через Клязьму, и, увидев перед собою солдат, заробели и остановились в замешательстве. В этот критический момент Герасим Курин сумел ободрить свое воинство и поднять его в отчаянную атаку. Фуражиры, не ожидавшие такого отпора и сильно уступавшие в численности крестьянам, сочли благоразумным отступить «от греха подальше» в лес, бросив две повозки с лошадьми и десяток ружей.

        Наутро следующего дня к Курину в Павлово принесли известие о том, что враги подошли к деревне Грибово. Немедленно собравшиеся дружинники, ободренные воспоминаниями о вчерашнем успехе, выступили навстречу. Невзирая на открытый неприятелем ружейный огонь, они атаковали его и обратили в бегство. 

        27 сентября неприятель, поняв, наконец, что добыть продовольствие силой вряд ли удастся, решил попытаться наладить с крестьянами мирные отношения. Заняв силами трех эскадронов (это около трех сотен сабель по тому времени) деревню Субботино, он выслал в Павлово доверенных людей с предложением оставить сражение и жить мирно.

        Крестьяне отказались от предложения французов. Организованно выступили к захваченной деревне и в трехчасовом бою опрокинули и изгнали неприятеля. Перевес неизменно оказывался на стороне мужицкой дружины именно потому, что она всегда имела численное превосходство. Герасим Курин и его соратники быстро поняли, что воевать самостоятельно далее нельзя, нужно действовать в согласии с организованной государственной силой. Поэтому вечером после боя у Субботина командир дружинников, прихватив с собою пленных, поскакал в штаб Владимирского ополчения в Покров.

         Крупные силы французов подошли к вохонской деревне Грибово. Надо было, наконец, раздобыть продовольствие в этой упрямой волости. Два эскадрона отделились от основной массы. Один из них остался на околице богатого села Павлово, а другой вошел в него и стал на торговой площади. Через переводчика кликнули местное начальство. Откуда-то взявшийся расторопный услужливый мужик с окладистой черной бородой охотно пояснил, что начальства нет, сбежало начальство. «А как же насчет муки, крупы и овса? – послышалось с коня. – Мы хорошо заплатим». Тут же выяснилось, что все есть в изобилии, надо только зайти в улицы, - а там всякого добра можно купить. Загоготали всадники: наконец-то нашлись сговорчивые крестьяне. Стали заезжать во дворы, спешиваться. Тут-то на них и обрушились топоры.

        Крестьяне были готовы к приходу вражеских фуражиров. На этот случай они заранее договорились разделиться на три части, окружить неприятеля и перебить. Решено было куриным, что он останется в селе начальствовать над большей частью дружинников: они спрячутся по дворам, а сам он разыграет перед французами роль простоватого хозяина; Егор Стулов засядет с полутысячей конных и небольшим числом пеших в Меленках, а Иван Чушкин с тысячей пеших – в лесочке у Юдинского вражка. Такая тактика в стычке с малочисленным вражеским отрядом была бы вполне пригодна.

         Отстояли мужики литургию, помолились, поручились не выдавать друг друга и держаться вместе. «Ну, мать Пресвятая Богородица, Святой Руси заступница, помогай!»

         Однако руководители дружинников недооценили силы неприятеля.

          Эскадрон, попавшийся в ловушку, мужики удержать не сумели. Оставшиеся в живых кавалеристы вырвались из кольца и отступили к главным силам, увлекая за собой крестьянскую рать. Свежие силы врага, разъяренные сопротивлением, ударили по дружинникам, погнали их в село и окружили. Курин и Стулов, сохранившие хладнокровие в суматохе, повели своих людей напролом, надеясь соединиться с засевшими в овраге земляками под командой Чушкина. Но плохо пришлось бы мужикам, если бы рядом с Чушкиным не оказалось голицынских казаков и небольшой партии павлоградских гусар, патрулировавшей округу. Ошарашенный внезапным ударом русских кавалеристов, противник сопротивлялся недолго. Оставив на поле боя убитых и раненых, он бежал к Богородску. В бою этого дня Герасим Курин проявил выдающееся личное мужество. Он спокойно и грамотно руководил ополчением, берег людей, болел душой о каждом.

         1 октября командование французской армии распорядилось прекратить военные действия на востоке и вернуло войска в Москву.

          В победном году князь Голицын ходатайствовал перед государем о награде мужественных крестьян вверенной ему губернии. Выбрал самых достойных, оказались среди них Курин, Стулов, Чушкин. Александр Первый распорядился наградить верных поселян. 25 мая 1813 года отмеченные монаршей милостью простолюдины были собраны в московском губернском правлении. Главнокомандующий столицы граф Ф.В. Растопчин вручил им кресты и медали, а гражданский губернатор Н.В.Обрезков – наградные грамоты с крестом, царским вензелем и надписью «За Веру и Царя».

           В 1813 году по заказу поручика Орлова художник Александр Смирнов написал портрет Курина, а известный русский художник Иван Теребенев – Стулова.

           Во время приезда государя Александра Павловича в Москву в августе 1816 года, находившийся в свите петербургский дворянин А. Михайловский-Данилевский представил государю всех троих наших земляков. Для которых встреча с императором была выше всех наград.

            Г. Курин прожил 73 года. Умер в 1850 году. Похоронен рядом с нынешней белокаменной колокольней, на исчезнувшем ныне с лица земли древнем погосте.
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