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Более  10 лет Гимназия сотрудничает с Московским университетом  тонкой химической  технологии им. М.В. Ломоносова (далее МИТХТ).
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За эти годы около 60 выпускников гимназии успешно закончили этот университет и трудоустроены на предприятиях Москвы и Московской области (Балашов Алексей,  Зуйков Николай, Походенко Юрий,  Балашов Дмитрий,  Кукушкина Майя, Макаров Александр, Истомина Ольга, Челышева Оксана, Милюшкин Алексей, Зверева Анастасия, Акулов Максим, Егорова Ольга, Пышкова Яна, Тихонов Данил, Кузьмин Сергей, Лебедева Татьяна, Тырыгин Никита, Перхурова Анна  и др.)
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В  настоящее время  в университете обучаются на разных факультетах: Махонько Мария, Летягина Алла, Кочарян Сева,  Маякова Дарья,  Бузина Анастасия, Оранжереева Мария, Комаров Дмитрий, Пекшин Андрей, Кисилев Владимир и др. 
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По условиям договора уч-ся гимназии в 10-м классе сдают мини-экзамены в МИТХТ и по  их  результатам  зачисляются на первый курс. Совместно с учителями  гимназии Акоповой Г.А. и Реезе Л.Н.,  преподавателями МИТХТ  Головачевой В.А, Романовской Л.Е., разрабатываются программы, которые прошли апробацию за эти годы.  Учащиеся  успешно  сдают  ЕГЭ по химии  во все профильные ВУЗы. 

​

Набор в классы химико- математического профиля начинается с 10-го класса, набор идет и сейчас.

