Деятельность психологической службы по профилактике   конфликтогенного общения.
	«Самый сильный тот, у кого есть сила управлять самим собой» - писал Сенека. 

                                                      
 Психологическая служба гимназии, осознавая свою роль в психолого-педагогическом со​провождении гимназического  образовательного пространства, работает над темой «Интеграция усилий всех субъектов образовательного гимназического пространства по созданию системы психолого-педагогического сопровождения инновационной деятельности».

Основной целью деятельности психологической службы гимназии является сопровождение процесса психологического развития обучающихся посредством создания системы социально-психологических условий для максимального личностного роста и обучения; самостоятельного творческого освоения обучающимися системы отношений с миром и самим собой; для совершения каждым ребенком личностно значимых жизненных выборов.   

Процесс обучения и воспитания, как и всякое развитие,   невозможен без противоречий и конфликтов. Поэтому одним из направлений психолого-педагогического сопровождения, считаем, должно стать- предвидение, прогнозирование, профилактика и конструктивное разрешение конфликтов.

 Межличностные и межгрупповые конфликты негативно сказываются на всех процессах жизнедеятельности школы. Конфликты между учащимися отрицательно влияют как на самих конфликтующих, так и на весь класс. Конфликты между учителем и учеником оказывают деструктивное воздействие на результативность обучения и воспитания в целом. Конфликты между учителями и учителей с администрацией школы  ухудшают социально-психологический климат в педагогическом коллективе, заметно усложняют и без того нелегкую жизнь школьного педагога.

Заниматься своевременной диагностикой и профилактикой конфликтов в школьных коллективах, крайне необходим, для того,  чтобы оценивать конфликтогенность принимаемых решений, предупредить возникновение и деструктивное развитие конфликтов.

Как и для любого социального института, для гимназии характерны разнообразные конфликты. Поэтому  мы стараемся создать благоприятные условия, обеспечивающие душевный комфорт педагогу, ученику и родителям.
Решение всех проблем предполагает взаимодействие психологической службы со всеми участниками образовательно-воспитательного пространства гимназии.

Суть деловых отношений в модели взаимодействия психолога с классными руководителями, предметниками, родителями, администрацией – в равноценном и равноправном сотрудничестве.  

 Соответственно, одной из первых и наиважнейших задач психолого-педагогического сотрудничества для нас является то, чтобы мы взаимно дополняли, усиливали возможности и позитивную роль  друг друга.

Существуют различия на уровне языка, описывающие и сами средства, и результаты наблюдений за обучающимися, различия в методах, но в ходе сотрудничества эти различия постепенно устраняются за счет создания единого понятийного поля.

Мы уверены в том, что в любую модель необходимо заложить принципы сотрудничества и профессиональной ответственности за результаты совместной работы, дабы, в конечном итоге, проследить ее эффективность. 

Текущее сотрудничество психолога с педагогами предметниками, классными руководителями, педагогами дополнительного образования направлено на создание эффективных, гибких и мобильных средств информационного обмена, выработке общей позиции, общего плана действий. 

В ходе психолого-педагогического сопровождения основные участники учебно-воспитательного процесса: педагоги – предметники, классные руководители, психологи, социальный педагог, школьная администрация и конечно родители осуществляют свою сопровождающую работу, но в целом  это живой механизм психолого-педагогического сотрудничества.          

Психологическая служба в своей работе использует многочисленные   диагностические методики, помогающие  выявить индивидуальные особенности, интересы, склонности и способности учащихся, определить эффективность инновационной деятельности, удовлетворенность организацией образовательного процесса всеми его непосредственными участниками.

Вот уже на протяжении 4 лет, проводя исследование на предмет удовлетворенности учащимися полученными знаниями в школе, от 40  до  60% учащихся указывает, что им не хватает для дальнейшей жизни знаний по психологии и конфликтологии.
Очевидно, что трудности самого подростка (стремление разобраться в себе самом и других), переживания, сопровождающие его весь учебный период, многие конфликты подросткового возраста не возникали бы, если бы подросток сам пришел на помощь себе и взрослым, правильно оценил свое поведение и понял закономерности своего развития. Всплеск интереса к психологическим знаниям в нашем, стремительно меняющемся обществе, в современной школе не случаен.         

В современной психологии доказанным является положение о том, что главным тормозом в развитии и совершенствовании личности человека является незнание себя, неверное представление о себе, неразвитая способность к самоконтролю и саморегуляции, что, естественно, ведет к порождению конфликтов. 

В школе часто регулирование конфликтов происходит на основе жизненного опыта и здравого смысла. Такое управление конфликтами нередко приводит к значительным негативным последствиям, которых в принципе можно было бы избежать. Более конструктивное регулирование конфликтов может быть обеспечено за счет использования специальных научных знаний по конфликтологии, которая сегодня находится на завершающем этапе формирования как самостоятельная научная дисциплина. 

Однако уже сейчас она может предложить практические рекомендации как по профилактике многих видов конфликтов, в первую очередь, межличностных, так и по конструктивному их разрешению.

Поэтому, мы считаем, что знакомство с основами отечественной конфликтологии,  полезно учителям, родителям и самим ученикам.    

15.04.08. в гимназии состоялся районный семинар педагогов-психологов образовательных учреждений Павлово-Посадского муниципального района на тему: «Диагностика конфликтных ситуаций и пути их разрешения». С докладом по теме выступила педагог-психолог высшей квалификационной категории Кожемяка Н.П.

Слушателям семинара были продемонстрированы «техники бесконфликтного взаимодействия»,  представлены способы и приемы разрешения  конфликтных ситуаций.    
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 Проведено открытое практическое занятие с учащимися 11-х классов  (Кожемяка Н. П.), на котором отрабатывались навыки бесконфликтного конструктивного взаимодействия, способы и приемы воздействия на партнера по общению.
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Практические занятия с учащимися по данной проблеме (которые проходят в форме бесед, теоретических семинаров, деловых игр, консультаций, учебно-тренинговых процедур с последующим рефлексивным анализом, направлены на:  

освоение правил межгруппового взаимодействия;

развитие коммуникативных способностей;

формирование навыков принятия правильного решения, критического мышления; умение находить альтернативное решение в критической ситуации;

обучение техники самоконтроля, умению модифицировать свое поведение во взаимодействии с разными людьми. 

Подобная форма профилактики конфликтов улучшает качество учебно-воспитательного процесса.

Весьма эффективными способами профилактики и разрешения любых конфликтов является изменение своей оценки ситуации и поведения в ней, а также способности и умение общаться.

«Бестактный человек является главным источником конфликтов» - отмечал Аристотель  более двух тысяч лет назад.

Участникам семинара  и учащимся даны методические рекомендации по снижению конфликтности общения в школе и профилактике конфликтов между всеми участниками образовательного пространства.

Возможно,  наши рекомендации помогут всем тем, кто ищет пути  конструктивного, бесконфликтного партнерского, равноправного взаимодействие с учащимися.
- Очень важно сформировать у себя привычку терпимо и даже с интересом относиться к мнению других людей, и, конечно же, детей, даже тогда, когда они притивоположны вашему. 
- Всеми силами бороться с негатиными эмоциями по отношению к детям и другим людям или хотя бы с их внешними проявлениями.
- Избегать в общении крайних, жестких и категоричных оценок.
- Общаясь с окружающими, видеть и опираться на положительное в них. Оценивать людей в большей степени по тому, что они сделали, а не по тому, что не сделали.
- Помнить, что критика воспринимается более конструктивно, если компенсировать ее конфликтогенность искренней и заслуживающей похвалой, предваряющей критику,
что лучший способ критики - самому молча исправить те ошибки, которые допустил критикуемый,
что критиковать можно конкретные поступки и конкретные результаты деятельноси человека, а не его личность и работу в целом,
что, критикуя одного человека, не следует сравнивать его с другими, более лучшими. У того, кого критикуют, чаще всего возникает чувство неприятия и критики "лучшего",
если очевидно, что вы критично относитесь к себе, то и ваша критика окружающих будет восприниматься менее конфликтно,
очень важно научиться использовать потенциал критики и критикующего в интересах совершенствования  дела и самого себя.
На основе разработанных в отечественной конфликтологии методов и методик, гимназия работает над системой профилактики и конструктивного разрешения межличностных конфликтов. Такая работа несомненно окажет прямое и косвенное положительное воздействие на все процессы ее жизнедеятельности.

Таким образом,   среди важнейших принципов психолого-педагогического сопровождения, мы считаем, одним из главных – ориентацию на предоставление учащимся возможности самостоятельных личностных выборов. Этот гуманистический принцип имеет конкретный технологический смысл. Задача -  создать такие условия, в которых ребенок смог бы увидеть, пережить, примерить на себя различные варианты поведения, решения своих проблем, различные пути самореализации и утверждения себя в мире.   

Показать альтернативные пути и научить ими пользоваться – в этом, считаем, смысл профессиональной психолого-педагогической  сопровождающей деятельности.            




