19.12.2012 № 13638-09/07
	О формировании региональной информационной системы обеспечения проведения единого государственного экзамена 

в 2013 году


	
	 Руководителям органов местного   самоуправления Московской области, осуществляющих управление в сфере образования


	
	
	Руководителям   государственных образовательных учреждений  начального  и  среднего  профессионального      образования Московской области




Министерство образования Московской области сообщает, что в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27.01.2012 №36 «Об утверждении правил формирования и ведения федеральной информационной системы обеспечения проведения единого государственного экзамена и приема граждан в образовательные учреждения среднего профессионального образования и образовательные учреждения высшего профессионального образования и региональных информационных систем обеспечения проведения единого государственного экзамена» и приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 11.10.2011 №2451 «Об утверждении Порядка проведения единого государственного экзамена» необходимо внесение сведений в РИС ЕГЭ.

Целью формирования РИС ЕГЭ является получение  полной, достоверной и актуальной информации об участниках ЕГЭ и результатах ЕГЭ, необходимой для организации и проведения ЕГЭ, оценки его результатов, контроля за проведением ЕГЭ на территории Московской области.
В РИС ЕГЭ вносятся сведения:

об участниках ЕГЭ и их результатах ЕГЭ; 
о работниках ППЭ (руководители, организаторы, ассистенты, уполномоченные ГЭК), 

о пунктах проведения ЕГЭ, расположенных на территории Московской области;

о членах предметных комиссий;

об общественных наблюдателях;
о выданных на территории Московской области свидетельствах о результатах ЕГЭ.
Опыт проведения ЕГЭ в предыдущие годы показал наличие ошибочной информации при внесении сведений в РИС ЕГЭ, особенно при внесении персональных данных участников ЕГЭ. 
В связи с этим Министерство образования Московской области рекомендует муниципальным органам управления образованием и  руководителям образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования:

 провести разъяснительную работу с педагогическими работниками, ответственными на уровне образовательных учреждений за внесение сведений в протоколы (формы ЕГЭ), о недопустимости наличия ошибок. Правильность персональных данных участников ЕГЭ подтверждается подписью лица, сдающего ЕГЭ;
возложить ответственность за правильность и своевременность внесения персональных данных участников ЕГЭ в базу данных на руководителя образовательного учреждения;
возложить ответственность на должностных лиц за полноту и достоверность информации, включаемой в РИС ЕГЭ, ее своевременную передачу и изменение, а также хранение и уничтожение в установленном порядке;
обеспечить безопасность и конфиденциальность персональных данных участников ЕГЭ, включаемых в РИС ЕГЭ, при их обработке, хранении и использовании.
По вопросам формирования РИС ЕГЭ обращаться в Региональный центр обработки информации ГБОУ ВПО «Академия социального управления» (руководитель Н.П. Степченков).
   Контактный  телефон: 8(499) 940-10-24.
Первый заместитель министра

образования Московской области                                                   В.С.Запалацкая                                                     
Хорошилова М.М.
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