Проблемы и перспективы использования презентаций на учебных занятиях

Выступление на педсовете 29 декабря 2011 г.

Знаете ли Вы, что, согласно статистике, ежесекундно во всем мире идет около 1 000 000 презентаций? 

Почему же презентации сегодня так популярны?

Презентация для учителя – настоящий помощник. С её помощью Вы сможете: 

· Оживить свои уроки;

· Повысить эффективность уроков;

· Наглядно дать объяснение ученикам;

· Повысить свой авторитет среди учителей.

Одно из наиболее популярных средств ИКТ – презентации, созданные в программе Microsoft Power Point. Такая презентация представляет собой набор слайдов, в которых можно широко использовать текстовую, графическую, звуковую и видеоинформацию, готовые варианты дизайна. 

Конечно, презентации – это сопроводительный материал к уроку, и он никогда не заменит педагога. Активное применение презентаций требует внимательного отношения к проблемам проектирования и использования их на учебном занятии. 

Рассмотрим наиболее повторяющиеся ошибки при создании презентаций и я расскажу о том, как можно избежать типичных ошибок в создании презентаций для учебных занятий.

Может, конечно, тема покажется из области «старые песни о главном», но я думаю, что она до сих пор остается очень актуальной. 

Презентация - мультимедийный инструмент, используемый в ходе докладов или сообщений для повышения выразительности выступления, более убедительной и наглядной иллюстрации описываемых фактов и явлений 

Цель презентации: 

· изложить материал просто и понятно; 

· текст должен без труда читаться; 

· не должно быть очень много текста; 

· иллюстрации должны быть только по теме; 

· красивое оформление, помогающее раскрыть тему. 
Принципы создания презентаций

Экраны – магниты для глаз людей, поэтому нужно помнить, что чем больше слайдов и чем больше информации есть на каждом слайде, тем больше это отвлекает зрителей, - тогда как, чем меньше и проще слайды, тем легче будет держать слушателей внимательными. Чтение и прослушивание отвлекает аудиторию, если ничего нет кроме текста на экране, люди будут пытаться читать и слушать одновременно - и им не удастся делать и то и другое хорошо. Если шрифт слишком мал, чтобы читать, они будут раздражены тем, что их просят сделать невозможное. 

Подготовительный этап, сбор информации

· Перед началом работы необходимо определить тему вашего доклада (или работы), т.е. про что рассказывать и определить аудиторию – для кого предназначена презентация, кто Ваш потенциальный слушатель.

· Написать план речи и основные тезисы.

· Разбить тезисы на отдельные параграфы, по которым можно сделать раскадровку. 

· Когда речь написана, разбита на кадры  - можно приступать к созданию самой презентации. Если что-то забыли – не страшно, всегда можно добавить/убрать кадр. 
Требования к оформлению презентаций 

1. Принцип 10/20/30 

Коротко принцип расшифровывается как 10 слайдов в презентации, 20 минут времени на презентацию, 30 шрифтом набран текст на слайде. 


2. Требования к содержанию информации
 

 Заголовки должны привлекать внимание аудитории

 Слова и предложения – короткие

 Временная форма глаголов - одинаковая

 Минимум предлогов, наречий, прилагательных
 

3. Требования к расположению информации
 

     Горизонтальное расположение информации

     Наиболее важная информация в центре экрана

     Комментарии к картинке располагать внизу

 

4. Требования к шрифтам
 

     Размер заголовка не менее 24 пунктов, остальной информации не менее 18 пунктов

     Не более двух -  трех типов шрифтов в одной презентации

    Для выделения информации использовать начертание: полужирный шрифт, курсив или подчеркивание

 

Необходимо использовать так называемые рубленые шрифты (например, различные варианты Arial или Tahoma), причем размер шрифта должен быть довольно крупный. Предпочтительно не пользоваться курсивом или шрифтами с засечками, так как при этом иногда восприятие текста ухудшается. В некоторых случаях лучше писать большими (заглавными) буквами (тогда можно использовать меньший размер шрифта). Иногда хорошо смотрится жирный шрифт.  

Стоит учитывать, что на большом экране текст и рисунки будет видно также (не лучше и не крупнее), чем на экране компьютера. Часто для подписей к рисункам или таблицам выставляется мелкий шрифт (менее 10 пунктов) с оговоркой: "на большом экране все будет видно". Это заблуждение: конечно шрифт будет проецироваться крупнее, но и расстояние до зрителя будет значительно больше. Можно провести следующий расчет: если шрифт можно прочитать на экране компьютера с обычного расстояния (около 40 – 60 см, или иначе это — 1 – 2 диагонали экрана, то и в аудитории шрифт будет хорошо виден на расстоянии 1 – 2 диагоналей экрана). Учитывая, что в школьных классах диагонали экранов редко бывают более 2 – 3 м, мы получим расстояние около 6 м. Теперь можно задаться вопросом: 6 м от экрана — это какой ряд парт?

 

5. Способы выделения информации
 

     Рамки, границы, заливка

     Различный цвет шрифта, ячейки, блока

     Рисунки, диаграммы, стрелки, схемы для иллюстрации наиболее важных фактов 

Важно подобрать правильное сочетание цветов для фона и шрифта. Они должны контрастировать, например, фон — светлый, а шрифт – темный, или наоборот. Первый вариант предпочтительнее, так как текст читается лучше. Черный текст — белый фон не всегда можно назвать удачным сочетанием для презентаций, так как при этом в глазах часто начинает рябить (особенно если шрифт мелкий), а, кроме того, иногда не достигается тот визуальный эффект, который необходим для эффективного восприятия материала. Использование фотографий в качестве фона также не всегда удачно, из-за трудностей с подбором шрифта. В этом случае надо либо использовать более-менее однотонные иногда чуть размытые фотографии, либо располагать текст не на самой фотографии, а на цветной подложке  Иногда целесообразно использование "тематического" фона: сочетание цветов, несущие смысловую нагрузку и т. п. (например, в лекции по сахарам (курс по биохимии) в качестве фона можно использовать поверхность отсканированных кусочков сахара-рафинада).

Наполнение презентации

 Объем информации и требования к содержанию

Основная задача презентации – перевести Ваш доклад в визуальные образы, которые воспринимаются и запоминаются гораздо лучше, чем обычный текст.

Не пишите текст доклада целиком на кадре. Нет ничего хуже, чем следить за докладчиком и читать то, что Вам и так рассказывают устно.

На слайдах размещают схемы, таблицы, диаграммы, графики с краткими комментариями, а уж подробно об этих объектах Вы расскажете в процессе доклада. 

Таблицы, диаграммы можно готовить как в других программах, так и в Power Point. Но помните, что все составляющие элементы должны соответствовать общему стилю презентации. В Рower point имеется достаточное количество инструментов, чтобы сделать действительно красивую презентацию: это и разнообразные фигуры, линии, цвета, можно задавать прозрачность объектов, толщину линий, тень, объем. Есть много готовых форм. Пробуйте, экспериментируйте! Но не увлекайтесь, не забывайте о правилах целостности композиции. Во всем должно быть чувство меры.

     На одном слайде не более трех фактов, выводов, определений

     Ключевые пункты отражаются по одному на каждом отдельном слайде. 

Слайды не надо перегружать ни текстом, ни картинками. Лучше избегать дословного "перепечатывания" текста лекции на слайды — слайды,  перегруженные текстом, вообще не смотрятся. Лучше не располагать на одном слайде более 2 – 3 рисунков, так как иначе внимание слушателей будет рассеиваться. 

Не стоит вставлять в презентации большие таблицы: они трудны для восприятия — лучше заменять их графиками, построенными на основе этих таблиц. Если все же таблицу показать необходимо, то лучше оставить как можно меньше строк и столбцов, привести только самые необходимые данные. Это также позволит сохранить необходимый размер шрифта, чтобы учебная таблица не превратилась в таблицу медицинскую для проверки зрения. 

Презентация должна дополнять, иллюстрировать то, о чем идет речь на занятии. При этом она как не должна становиться главной частью лекции, так и не должна полностью дублировать материал урока. Идеальным вариантом является такое сочетание текста   и презентации, когда слушатель, упустив какую-то зрительную информацию, мог бы восполнить ее из того, что говорит лектор, и наоборот увидеть на демонстрируемых слайдах то, что он прослушал. 
В презентации не стоит использовать музыкальное сопровождение, если конечно оно не несет смысловую нагрузку, так как музыка будет сильно отвлекать и рассеивать внимание — трудно одновременно слушать лектора и музыку. 

Гибкость – одна из основ успешной презентации. Будьте готовы внести изменения по ходу презентации в ответ на реакцию школьников.
Презентация может иметь две версии для учителя и ученика. Электронная презентация постоянно пополняется новыми материалами и совершенствуется. Для ученика его презентация пополняется личными работами.

6. Избегайте излишней анимации
Когда все элементы размещены по своим местам, созданы все слайды, приступаем к одному из самых интересных действий - «оживлению» презентации. Создаем анимацию. Ее можно использовать как для отдельных элементов слайда, так и применить к смене слайдов. Анимация позволяет акцентировать внимание на главном, привлекает внимание аудитории, нарушает монотонность речи т.д. 

Но не стоит думать, что чем больше различных эффектов — тем лучше. Чаще всего неудобочитаемые быстро появляющиеся и сразу исчезающие надписи не вызывают ничего кроме раздражения. Никаким эффектным вылетом фразы из-за границы экрана не заменить оратора, а вот отвлечь от хода повествования – запросто. Движущейся объект для человека, как для любого животного, это либо еда, либо опасность. Поэтому человек,  отвлекается на него подсознательно, забыв и ход повествования и что нужно слушать рассказчика, особенно, если дело идет к обеду. Не стоит отвлекать внимание человека от темы. 

Необходимость анимации на слайдах (на тексте) в очень многих источниках вообще ставят под большим вопросом. 
Совет: для начала просмотрите все возможные способы анимации и выберите 2-3 наиболее понравившиеся. Но тут надо соблюдать «золотую середину» - чтобы презентация не была перегружена анимированными действиями, и чтобы не была скучна. 
Настроек анимации также множество: для смены слайдов, для отдельных элементов: автоматически и по щечку мыши, настраивается действие «скрыть после анимации», когда объект после анимации пропадает и на его месте появляется другой. Обязательно определитесь, каким способом будет проходить анимация – автоматически или по щелчку мыши. 

 Обязательно просматриваем конечный результат! 
 Раздаточный материал

При необходимости подготовьте раздаточный материал. Хорошо, если это будет CD-диск и распечатка вашего доклада в следующем виде. Распечатанную презентацию (на странице слева размещается кадр презентации, а справа место для заметок) надо раздать вначале семинара, чтобы слушатели могли делать заметки по ходу вашего доклада. 


Подведение итогов презентации

Занятие завершается банальной фразой на экране: «Спасибо за внимание», итоги не подводятся, обобщение отсутствует, нет повторения главных идей занятия, нет возврата к началу… У такого занятия отсутствует окончание как таковое, а у обучаемых оно не вызывает вопросов, желания пообщаться с педагогом подробнее по теме занятия. Лекция-презентация терпит неудачу, если после нее не возникает стремления подробнее изучить предмет обсуждения.

Наиболее успешные приемы окончания лекции-презентации: «три вопроса к теме», «шпаргалка», «эстафета мудрых мыслей», «совет самому себе», «две противоречивые цитаты» и др. Итоговый этап по содержанию обычно включает следующие компоненты: краткое резюме важнейших фактов и аргументов, повтор главных слайдов; описание литературы по проблеме; итоговую ключевую фразу и предложение задавать вопросы. Если лекция-презентация удалась, то по ее окончанию обязательно происходит свободный диалог со слушателями. По крайней мере, необходимо предусмотреть 5–7 минут для ответа на возможные вопросы аудитории. Если вопросов не возникает – над занятием нужно еще поработать.

Таким образом, возвращаясь к поднятым в начале статьи проблемам, можно сделать вывод о том, что педагогам необходимо осваивать и совершенствовать не только простейшие навыки работы в программе Microsoft Power Point, но и умения непосредственно использовать презентации на занятиях. А это значит, что должна быть разработана система обучения преподавателей новым информационным и коммуникационным технологиям, широкое внедрение которых в учебный процесс неизбежно. 

Проанализировав эти и некоторые другие ситуации неудачного применения презентаций на учебных занятиях, мы выходим на две группы проблем: проблемы разработки презентаций к учебным занятиям и проблемы использования презентаций на учебных занятиях. Первая группа проблем связана с разработкой новых подходов и принципов информационного дизайна. Вторая – с методикой использования презентаций на учебных занятиях. Предоставим специалистам в сфере информационного дизайна разработку первой проблемы. Вторая проблема требует методического решения.
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