16 апреля состоялась премьера спектакля «Новые приключения Кота в сапогах»!

В спектакле были заняты ребята, которые занимаются в студии гимназии «Арт-сцена» под руководством Тарасовой Аллы Валерьевны.
Актеры помогли зрителям очутиться в мире сказки, но старая сказка была  перенесена в современные условия. Наряду со знакомыми героями  появились и новые – Кошка Оборвашка, Королева мышей ( ее роль исполнила .Капустина Полина – 5А кл) со своей свитой симпатичных мышат (ученицы 2 Б кл.), Гномы ( исполнители: Мамедова Гюнел, Кобкина Галина, Архипова Алёна – 6А кл). 
Яркий образ разбойника Барона Обирало создал Илья Арбузов ( 11 А класс). Верной помощницей Барона была Кошка Оборвашка, она же леди Мяу. Эту роль впечатляюще сыграла Ольга Хахалина (ученица 10А класса), всех покорил исполненный ею блюз.
Всем зрителям очень понравился Кот в сапогах, роль которого исполнил Шумарин Роман (8 Б класс). 

Помогала зрителям во время спектакля ведущая - Вера Елисеева ( 7А класс).
Спектакль смотрелся на одном дыхании!

Спасибо всем  актерам и руководителю студии Алле Валерьевне за особую атмосферу театра, за чудо, за сказку!
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Королева Мышей ( Капустина Юлия – 5А) со своими подданными мышатами 

( Гаджимирзаева Людмила, Багаутдинова Аня, Санникова Юля, Воробьева Юля – 2Б)
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Маркиз Карабас ( Шульган Вадим – 6А) , Королева ( Мамедова Нурай – 8Б), Принцесса (Крякина Анна – 7А),

Гном ( Мамедова Гюнел – 6А) 
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                             Барон Обирало ( Арбузов Илья – 11А ), Кот в сапогах ( Шумарин Роман – 8Б)
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                             Барон Обирало (исполнитель роли-  Арбузов Илья – 11А ) и Кошка Оборвашка ( исполнительница роли - Хахалина Ольга – 10А ) 

строят коварные планы
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