20 марта 2012 г.

В мире фантастики современной школы.

По Президентской инициативе 5 сентября 2005 года был дан старт четырем приоритетным национальным проектам, которые определяют качество жизни людей и социальное самочувствие общества. Одним из направлений стала модернизация российского образования. Перед государством поставлена задача изменить как облик школы, так и содержание образования в ней. 20 марта 2012 года по рекомендации Управления образования в муниципальной гимназии была проведена встреча-семинар ветеранов педагогического труда, посвященная модернизации российского образования, в процессе которой нам была представлена работа Павлово-Посадского образовательного учреждения гимназии по решению данной задачи.
Тепло и радушно встретили нас в гимназии. Директор Любовь Александровна Стебелева рассказала о том, как гимназия работает над созданием условий для воспитания и развития современной личности, которая должна адаптироваться в современном мире, решить проблемы профессионального выбора, реализовать личные жизненные планы, сможет быть полезной своей стране, понимание того, что качество образования невозможно улучшить без изменения материальной базы образовательного учреждения. 
В 2008 году гимназия стала победителем Всероссийского конкурса общеобразовательных учреждений, активно внедряющих инновационные программы. Полученный грант был направлен на приобретение лабораторного, мультимедийного и программного оборудования. Значительно улучшилась материальная база благодаря участию педагогов  гимназии в конкурсе ПНПО. Правительство Московской области оснастило учреждение современным оборудованием. 

Все о чем нам рассказала директор, мы смогли увидеть на уроках. Мы, ветераны, попали в фантастический мир новейших методов и приемов, которые применяют учителя, а ученики (начиная с 1-го класса) показали такие знания, что нам самим захотелось учиться в современной школе. Мы в свое время использовали такие технические средства, как проектор, магнитофон, печатную машинку, а дети уверенно пользуются инрерактивной доской  – не чудо ли это? И самое удивительное, что такими сложными приборами  умеют пользоваться даже малыши-первоклассники! Современные информационные технологии позволяют учителям гимназии создавать уникальную учебно-познавательную среду, которая позволяет решать различные дидактические задачи, обеспечивая разносторонне развитие гимназистов.  Опыт учителей не раз был представлен на семинарах районного, областного и российского уровня. 
Мы стали участниками удивительных уроков познания в разных возрастных группах учащихся (всего было показано 12 уроков): 
На урок математики Левушкиной Н.П. во 2-А классе ребята знакомились с переместительным свойством умножения, сложный материал был так грамотно представлен учителем, что  трудностей в усвоении не было ни у кого!
На уроке окружающего мира в 1-Б у Зуевой Н.В. малыши знакомились с лестницей исторического развития человека, выполняли самостоятельную работу на нетбуках, с интересом смотрели фильм о загрязнении окружающей среды человеком. 
Мы увидели замечательную театрализацию на уроке литературного образования в классе Осиповой Н.П.: мы познакомились с героями произведений А. Толстого, совершили увлекательную заочную экскурсию в дом-музей Алексея Толстого, ребята отгадывали загадки, показывая замечательные знания произведений писателя, работали в театральной мастерской, рисовали иллюстрации к сказке «Золотой ключик». 
Сосова М.А – учитель французского языка в 5-А проводила урок-описание животного при помощи компьютерной презентации. Ребята активно использовали известные французские слова для создания целостного описания домашнего животного.
Урок английского языка в 8-А (учитель Юдова О.А.) – урок повторения нового материала. Необычно, что в начале урока ребята  выступали в роли учителя и самостоятельно вели урок. Ребята  сравнивали системы образования в Великобритании и России. А привычное нам уадирование вели с применением современных мобильных средств.
Щукина Л.В. – учитель русского языка – построила  урок знакомства с новой темой в 6-А классе при помощи презентации, шестиклассники познакомились с новым разрядом местоимений, анализируя примеры ребята делали выводы о правописании местоимений, а закрепляли полученные знания на решении занимательных лингвистических задач, загадок. Особое внимание учитель уделил правилам употребления местоимений в речи. 
На уроке истории в 7-А (учитель Улыбышева Т.Н.) мы увидели колоссальную подготовку детей, ребята с увлечением рассказывали о западных странах эпох Возрождения и Ренессанса.
Кружкова Е.В. учитель географии на уроке в 7-Б постоянно занимала мозги ребят интереснейшей работой: они изучали карты, представляли реки и озера Евразии, отгадывали загадки, слушали стихи.
Поразили на уроке математики в 9-А (учитель Котович Е.В.) возможности техники: ребята выполняли построение графиков различных функций, как будто играючи определяли функции по заданным формулам, решали задания для подготовки к экзаменам. 
На уроке литературы в 9-Б (учитель Кутейникова Ф.А.) учащиеся представляли учебный проект о великом русском ученом М.В. Ломоносове. 
Глубоцкая М.В. – учитель физики – вместе с 10-А отрабатывали навыки решения задач при подготовке к ЕГЭ.
На практической работе по химии в 11 классе (учитель Акопова Г.А.) ребята проводили опыты не в привычном для нас виде, а в компьютерном. На интерактивной доске в увеличенном виде мы наблюдали за гидролизом солей.

В содержание учебного материала были включены задания, направленные на интеллектуальное развитие, развитие общеучебных умений и навыков, которые помогают активизировать деятельность учащихся.  Появление и использование современных технических средств в школе делает учебный процесс более насыщенным и эффективным.

Завершилась встреча замечательным концертом.

Ветераны-педагоги искренне благодарны педагогическому коллективу гимназии за сердечный прием, погружение, нас, ветеранов, в новую образовательную среду, за полученные положительные эмоции. 

Хочется пожелать этому учреждению дальнейшей творческой работы.

Совет ветеранов.
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